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2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 22  DEL 11  APRILE  2014 

 

L'Anno Duemilaquattordici, il giorno 11 del mese di Aprile, nell'Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato alle ore 09.30,  con 

modalità d’urgenza, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell'art. 16.3 del 

Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli Organi delle 

Municipalità del Comune di Catania,  prot. n° 118103 del 08.04.2014,  per la 

trattazione del seguente o.d.g.:  

1)  Approvazione sommari processi verbali sedute precedenti; 

2)  Comunicazioni   Presidente;                

3)  Comunicazioni  Consiglieri; 

4)  Mozione di indirizzo avente per oggetto: Trasferimento funzioni e risorse alla 

Circoscrizione.  Proposta  Consiglieri   Di  Blasi,  Patella  e  Rapicavoli (prot.           

n° 58829/2014). 

Sono presenti alle ore 10.20 i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Cardello Andrea,  Crimi 

Vincenzo,  Rapicavoli Pina. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo.  

Assiste con funzioni di Segretario il Responsabile P.O. della 2ª Circoscrizione, Dott.  

Vincenzo Stancanelli. 

Si da lettura del verbale n° 27 relativo alla seduta di Consiglio del 05/12/2013. 

Il Consigliere Rapicavoli chiede di poter intervenire sul verbale e informa che Via 

Pietro Novelli è stata bitumata, ma la segnaletica orizzontale è stata tracciata soltanto 

nella parte che va da Via Leucatia a Via Pietra dell’Ova, mentre nella parte che va da 

Via Leucatia a Via del Bosco e nelle Vie Pedara, Arimondi, Noto, Ferro Fabiani e 

Generale di San Marzano non è stata segnata. 

Il Presidente Li Causi afferma di conoscere il problema e che si è già attivato per fare 

completare la segnaletica. 
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Il dott. Stancanelli riferisce che i tecnici hanno affermato che prima di poter tracciare la 

segnaletica bisogna aspettare che l’asfalto si sia compattato. 

Alle ore 10.30 entrano in Aula i Consiglieri Di Salvo Daniele Giuseppe e Ruffino 

Sancataldo Massimo Mario. 

Il Presidente Li Causi lamenta che quando si vuole le cose vengono fatte subito, come 

ad esempio in Via V.E. da Bormida, in prossimità della Casa di cura “Humanitas” dove, 

dopo alcuni lavori, la strada è stata riasfaltata e la segnaletica è stata ridisegnata il 

giorno successivo. 

Il Consigliere Crimi informa che, oltre alle strade citate e bitumate nel mese di luglio, 

bisogna considerare anche tutte le traverse di Via Pietro Novelli ed una parte di Via 

Leucatia dove la segnaletica è stata tracciata a metà; segnala, inoltre, che in Via P. 

Novelli, angolo Via Pietra dell’Ova, le caditoie sono state otturate con il bitume. 

Alle ore 10.34 entrano in Aula i Consiglieri Campisi Alessandro e Carnazza Claudio. 

Si passa alla votazione del verbale n° 27 relativo alla seduta di Consiglio del 

05/12/2013; vengono nominati scrutatori i Consiglieri Rapicavoli e Crimi. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti        n° 08 

Consiglieri favorevoli                 n° 05  (Li Causi, Cardello, Carnazza, 

                                                                       Crimi, Di Salvo)  

Consiglieri contrari                        nessuno 

Consiglieri astenuti                        n° 03  (Campisi, Rapicavoli, Ruffino Sancataldo)  

Il Consiglio approva. 

Alle ore 10.41 si allontana dall’Aula il Presidente Li Causi ed assume la Presidenza il 

Vice Presidente Campisi Alessandro. 

Il Vice  Presidente  Campisi  legge,  in  riscontro  ad una richiesta della Circoscrizione, 

la nota n° 113882/14 del Servizio Mobilità – UTU nella quale viene evidenziata 

l’inutilità di apporre i segnali verticali di divieto di sosta in quelle strade dove sono 

presenti strisce di margine che delimitano la carreggiata e che come previsto dal C.d.S. 

già indicano il divieto di sosta. 
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Il Consigliere Ruffino Sancataldo chiede, come conseguenza di quanto comunicato 

dall’UTU, che venga prevista una maggiore presenza della Polizia Municipale; 

lamenta che in Via Gaifami le auto posteggiate restringono notevolmente le corsie 

ostacolando il passaggio degli altri veicoli; chiede che fine abbia fatto la nota che 

aveva presentato sui problemi di Via Cardinale Nava e delle strade limitrofe e per la 

quale aveva chiesto che fosse convocata una seduta di  Consiglio. Il Consigliere, 

inoltre, chiede notizie della petizione, sottoscritta da 90 residenti, che aveva promosso 

tra ottobre e novembre del 2013, nella quale veniva richiesto un intervento di potatura 

degli alberi allocati nel campo di hockey “Dusmet”, di Via Nuovalucello,  i cui rami 

impediscono alla luce delle lampade dell’illuminazione pubblica di filtrare rendendo 

pericoloso quel tratto di strada; rammenta che già durante la Conferenza dei Capi 

Gruppo del  10/02/2014 aveva chiesto un incontro con funzionari dell’UTU di Catania 

e Tremestieri Etneo; afferma  che sarebbe auspicabile che gli incontri con i 

rappresentanti dell’UTU abbiano cadenza mensile in modo da poter risolvere le 

problematiche inerenti la viabilità nella Circoscrizione.  

Alle ore 10.51 entra in Aula il Consigliere Di Blasi Marco. 

Il Consigliere Ruffino Sancataldo asserisce che, ritenendosi una persona libera e 

coscienziosa, da oggi voterà tutte le proposte, sia di maggioranza che di opposizione, 

che siano fatte per il bene della Circoscrizione, ma che si asterrà dal voto, o si 

allontanerà dall’Aula,  nel caso queste non fossero a favore dei cittadini e del bene 

comune. Il Consigliere informa che presenterà una mozione nella quale evidenzierà lo 

stato di degrado ed abbandono dell’ex scuola “Capponi” di Via Villaglori e sottolinea 

che non accetterà che qualcuno gli venga a dire cosa fare o cosa dire e se presentarla o 

meno. Il Consigliere afferma di non aver accettato interamente  il programma del 

Presidente, ma di averne condiviso soltanto due o tre punti; chiede al Presidente che, 

quando vengono presentate delle mozioni importanti ed urgenti, le stesse vengano 

poste prontamente all’o.d.g. di una seduta di Consiglio e ribadisce che sentendosi un 

uomo  libero è pronto ad uscire dalla maggioranza e a dimettersi da Presidente della 1ª 

Commissione.  
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Alle ore 10.58 entra in Aula il Consigliere Russo Giuseppe. 

Il Consigliere Carnazza segnala che: in Via Pietra dell’Ova, tra Via Cirinnà e Via del 

Canalicchio, sono stati rimossi pali dell’illuminazione pubblica in quanto ammalorati e 

la strada è completamente al buio, con gravi rischi per l’incolumità pubblica; che  in 

Via Pietro Novelli, dopo la bitumazione, per liberare le botole dei sottoservizi 

dall’asfalto, in alcune di esse,  si è creato un dislivello di circa 5-6 centimetri che crea 

pericolo per auto e pedoni e chiede che vengano ricollocate correttamente. 

Il Consigliere Di Blasi afferma di aver apprezzato le parole del Consigliere Ruffino 

Sancataldo; sottolinea che il Regolamento prevede che vi sia una maggioranza ed una 

minoranza, ma non che non possa esserci collaborazione tra loro per il bene del 

territorio: dichiara, infatti, che il suo unico interesse è quello di lavorare per il bene 

della Circoscrizione ed invita tutti i Consiglieri a collaborare per migliorare la vita dei 

cittadini; si dichiara disponibile a firmare qualunque ordine del giorno che riterrà 

valido. Il Consigliere asserisce  che, se il Presidente vorrà cambiare “metodo”, ovvero 

smetterà di cestinare tutte le proposte dei Consiglieri, evitando così di condannare il 

Consiglio al fallimento, è disposto ad appoggiarlo. Il Consigliere segnala che in Piazza 

Ariosto al civ. 25 la  lampada 123/004 è spenta. 

Il Consigliere Rapicavoli rileva che quanto detto dal Consigliere Ruffino Sancataldo, 

cioè uscire dalla maggioranza e lasciare la Presidenza della 1ª C.C.C.P., esprime il 

grave disagio che il Consigliere sta vivendo; sottolinea che ogni mozione presentata è 

espressione della volontà dei Consiglieri che l’hanno firmata e dei cittadini che 

l’hanno sollecitata e ricorda che la mozione, entro venti giorni dalla presentazione, 

deve essere posta all’o.d.g. di una seduta di Consiglio, come indica l’art. 12, comma 5, 

del Regolamento sul D.U.; si dichiara compiaciuta che le parole dei Consiglieri Di 

Blasi, Patella e sue stiano, poco alla volta, trovando consenso, anche in altri 

Consiglieri quali Campisi e Ruffino Sancataldo. Il Consigliere chiede, infine, chi abbia 

disposto lo spostamento dell’intera batteria dei cassonetti che era posizionata in Via 

del Canalicchio,  sul lato destro, in uno slargo nei pressi del parco Cristallo  dove vi è 

una fermata AMT. 
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Il Consigliere Russo ricorda che, come previsto dal Regolamento sul D.U., all’inizio di 

ogni consiliatura si devono definire i ruoli di  maggioranza e  di minoranza, anche per 

una maggiore funzionalità dell’organo consiliare; dichiara di accettare che le mozioni 

vengano condivise: spera, però, che non diventi una gara a chi firma prima, perché 

solo la condivisione in ambito consiliare significherà che le stesse sono state 

partecipate. Il Consigliere informa, infine, che c’è una grossa buca in Via Villaglori di 

fronte al civ.83. 

Il Consigliere Ruffino Sancataldo afferma che il suo è un disagio interno, morale che 

parte  dalla lontana proposta sulla trasparenza amministrativa, in quanto ritiene che sia 

giusto che i cittadini siano resi partecipi dell’operato dei Consiglieri Circoscrizionali 

durante le sedute di Consiglio e che il Consiglio stesso dovrebbe saper trovare una 

soluzione, a prescindere da quello che viene deciso da maggioranza o minoranza, sui 

problemi di pubblica utilità (viabilità, BRT, asili nido); per quanto riguarda il bando 

del Comune di Catania per ricercare immobili ad uso uffici, propone di allocare 

l’ufficio di collocamento, che costa ogni anno al Comune € 377.000 e che è sotto 

sfratto, in uno dei tanti immobili di proprietà comunale dopo averlo ristrutturato. Il 

Consigliere presenta una mozione, aperta a tutti i colleghi Consiglieri, nella quale li 

invita a pensare a tutti i cittadini che già pagano le tasse e che devono anche 

sopportare che l’A.C., pur avendo immobili propri liberi, paghi l’affitto per altri locali.  

Il Consigliere Carnazza  segnala che da circa un mese l’ex supermercato FORAL è 

stato occupato da una colonia di circa 20-30 rom; si chiede se sia solo per pura 

coincidenza che, contemporaneamente, nella zona sono aumentati i furti nelle 

abitazioni. 

Si passa al 4° punto all’o.d.g. 

Il Consigliere Di Blasi si rallegra che finalmente è stata messa all’o.d.g. la mozione 

“Trasferimento funzioni e risorse alla Circoscrizione” (prot. 58829/14) che nelle altre 

circoscrizioni è già stata votata favorevolmente. 
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Si passa alla votazione della mozione  su accennata; vengono nominati scrutatori i 

Consiglieri Di Blasi e Di Salvo. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti        n° 09   

Consiglieri favorevoli                 n° 09  (Campisi, Cardello, Carnazza, Crimi, Di  

                                                                     Blasi, Di Salvo, Rapicavoli, Ruffino 

                                                                     Sancataldo, Russo) 

Consiglieri contrari                        nessuno   

Consiglieri astenuti                        nessuno 

Il Consiglio approva. 

Alle ore 11.50  il Vice Presidente Campisi,  esaurito l’o.d.g.,  dichiara chiusa la seduta.  

 

Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.             IL PRESIDENTE             IL CONSIGLIERE ANZIANO    

       (Dott. Vincenzo Stancanelli)                                      (Vincenzo Li Causi)                        (Di Blasi Marco)   
 
 

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 30/03/2015        


